Probabilité 3™ Sc Techniques

Exercice 1
Une urne contient 10 boules indiscernables au toucher : 5 rouges , 4 noires et 1 blanche

1) On tire simultanément 4 boules de ’urne. Déterminer la probabilité de chacun des événements :
A « Obtenir la boule blanche »

B « Obtenir 4 boules de méme couleur »

C « Obtenir au moins une boulesetige

D « Obtenir 2 couleurs » ..Il f

2) On tire successi ent et avec l|g e 4 boules de l’urne Dé el:lﬂ'- ?r la probabilité de chacun des
évenements : LY \

E « Obtenir#@'boules de:r'?ﬁme couleur » .-"r
F « Obtenir 2 boul-(:;':l'ouges et 2 boulgs

la premler is au eme tirage »

Exercice 2 "
- "'"'|| I'l..,r,.- JIF ""-. -

Un sac contient 9 jetons i |scernafb+€§‘hu toucher -
== 6 jeto noié_p‘ﬂ'nilérotés :1,1,1,2,2,3 ‘%7 :l___
il 3 jetans jaunes Almérotés : 1, 2, 2 —

1)2On tire au hasard et simultanément deux jetons du sac.

Calculer la probabilitédes événements suivants :

A « Am_ir deux jetons noirs » -
3 « AVoir deux jeton§ portaiat des numeros impairs » - W
« Av'(_)_ir au moins u 'etoﬁ.j’jfme » = I:_:-
2) O tire'i'.ﬁ‘«;:llintenant au hasard e'Esac J_psswement sans remlse.qhué( 'é't'én sac. S
Calculek la probabilité des évenéments’s ants's, 'I' o '

D « Awoir de'_lrj‘}?-jetons noirs »

E « Avoirdeux E‘rgns portant des numeéro

F « Avoir adsmoins ngton jaune » ':I
I

Exercice 3
Une urne contient 9 bo .3 bUEIes ou?'ps értes —G—Ig
2 boulespvertes nuﬁoté -IZ -
4 boules blanches numérotées 1,-2,2,
1) On tire simultanément et au hasard 3 boules de I’urne.
Calculer la probabilité des événements suivants :
A : «avoir 3 boules de méme couleur »
B : « avoir 3 boules dont le produit des numéros marquer sur ces 3 boules est négatif »

C : «avoir 3 boules de méme couleur et donnant un produit négatif »
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D : « avoir 3 boules de méme couleur ou donnant un produit négatif »
2) On tire maintenant 3 boules successivement et avec remise.
Calculer la probabilité des événements suivants :
E : «avoir 3 boules de 3 couleurs différentes »
F : «avoir 3 boules de 3 couleurs différentes dont la premiére est rouge »
Exercice 4
Une urne contient 5 jetons rouges numg 1711, 3,3%¢ gtens. Noirs numérotés : 2,2, 2 ; 2
1) Une épreuve consiste a tig€rF'simultanément 2'!{et0ns de ’urne
Calculer la probabilitéide événeme‘h\isuivits : IE. ) f ' ! |'I
A « Les jetongifirés sont dgﬁ?oul urs différentes » "Ii_.l'l _,|" )
B « Les jetons tirés s'q'_;':c"'rouges » J.r'
C « Leg| tonsfi{,g?&ont rouges et po

D« tenir.,ay‘r'noins un jeton.atliméroté 1 »

2) Onitire rmnant au hasard et succ_ﬁeqiverl:l(:,llrl.'lI af‘(.::;'bmi deux jetons du sac. #
Calalller la probabilité des événe ssui%ts ) f ."" -
; ) _|_"- .’_lr' .
) « Les jetons tires sont dejcouletrs différentes » .%7 ....-.._-
« Lesjetons tirés sont rollﬁ'ge,g,a's
ol o

detix boules blanches ni ér()ée_ezi 1,2 i

1) On tir’F'é':muItanéme det F;'t.)’c'mles du sac :‘-..___ e
g 7 7 H -

Caldliler I probabilité deséyé ements suivants : far iy

A Les d boules tirées

sont de m‘éﬁhe COl-ill'eu: » - 1"'}"'
B «kes deux.poules tirées porteqt des nuneros diillt-érlbnts »

2) Ontire ain!E'rJlant successivement et'awegremise trois b du sac 1""'-
] o : r
Calculer la p abﬁ.l:;e de chacun des événements suivants : l.::l

.
C « Une seuletboule‘parmi les trois boules tirées porte le numéro 1 » G

1
D « Une seule botlggparmi Lesl;.-iror;‘fpomes tirées est noire » I.I"l‘.'--

Calculer la probabilité de chacun des‘éwémements suivants :
E « Une seule boule parmi les trois boules tirées porte le numéro 1 »
F « Une seule boule parmi les trois boules tirées est noire »
Exercice 6
Une urne contient 2 boules blanches portant respectivement les numéros 1 et 4 et quatre boules
noires portant respectivement les numeéros 2, 3, 5et 7
1) On tire simultanément et au hasard deux boules du ’urne.
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Déterminer la probabilité de chacun des événements suivants »

A : « Les deux boules tirées sont de méme couleur »

B : « Les deux boules tirées portent des numeéros impairs »

C : « Les deux boules tirées sont de méme couleur et portent des numéros impairs »
D : « Les deux boules tirées sont de méme couleur ou portent des numéros impairs »
2) On tire successivement et avec remise deux boules du I’urne »

Déterminer la probabilité de chacun.de

E : « Les deux boules tirée de parité dt{er&ftes »

F : « Obtenir au moinsitine boule nog:\f E. f K_,II

Exercice 7 "-.. I|II|

Une urne conglént 5 boulq?’l'ndlscernable au toucher : deux rouges portan l"fellgﬂméro 1 ; deux vertes

portant le AUméro -B.,g:'ﬁne boule blanche IIII'||.|I"'

1) On tire simultanément trois bo

de l’urne

Calc lap bilité de chagtih des evgnpme ts il
A« ten|r trois boules de ouleu@_f{errnte JlIF ."" -
r 3
B: obtenlr une sommes de n: ros.égale a 5 .%7 -
C: oblglqi.i.la boule blanche p rmf les trois boules tirées » il

2)80n tire maintenantjles trois boules I’une aprés I’autre et en remettant a chaquefois la boules tirée.

Calculer la probabilitéd’avoir au moins une boule verte parmi les trois boules tirées.

Exercice 8

Onldispose.de deux dés ublq?A et B, les faces du dés A sont numérotées 2, 2,2, 4, 4, 4 et lés faces (

dés B sor‘it'ﬁlumerotees 2,3 Irr’E‘\,.G Toutes les faces de chacun des del"'ithd_es ont la méme prglk_@bili '

d’ap riti@;l ' i :;--.

On lange les dewx dés, on désigae par a_.l%l;ehiffrs‘_de_!aface:slupé?h e du dés A et par b la face

supériedke du gg&B e . S

1) Calculerla probabilité de chacun des@

F: «xa=b» I:-"I

G:«a>b» "'Il_.::j

H:«a<b» i,‘_;:' . I.Il'i‘.l"‘-

2) Lorsqu’un joueur lance deux 1{:1 ﬂl, O{d}t th’_l!I fai@e [l)E'ie. il D ¢ la partie lorsque
]

I’événement G est réalisé.

Le joueur X fait trois paries.
Calculer la probabilité de chacun des évenements suivants
M : « X gagne exactement deux parties »

N : « X gagne au moins une partie »
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